

聚会生活之一

祷告：

主耶稣，谢谢你给我们新的一天，新的起头。保守我们这一天的生活，也保守我们生活在教会里，与圣徒享受彼此。

读经：

来十25 **不可放弃**我们自己的聚集，好像有些人习惯了一样，倒要彼此劝勉；既看见那日子临近，就更当如此。

聚会是神对信徒的命定

这里所说我们自己的聚集，指我们基督徒的聚会。宇宙间任何一种生物，生存的方式，都是神所命定的。神这命定就是那一种生物生活的定律。生物若是履行那定律，**就能生存、蒙福**。神对于我们信基督的人也是如此。神对我们的命定，成为我们生存、蒙福定律的，乃是聚会。聚会之于基督徒，犹如水之于鱼，空气之于鸟。鱼怎样需要生活在水中，鸟怎样需要生存在空气里，基督徒也同样需要借着聚会，维持属灵的生存和生活。

我们需要聚会，聚会对我们是紧要的

这里所说的给我们看见，聚会能叫我们彼此相顾，激发爱心，互相劝勉，勉励行善。这就是能叫我们与圣徒有属灵的交通，从圣徒得到生命的供应。所以我们不可放弃聚会。既知道主快要来，就更当如此。我们基督徒的生命，不像蝴蝶的生命，可以独善其身。我们的生命乃是羊的生命，要求我们成群，过聚会的生活。所以我们需要聚会。聚会对我们是紧要的！

（生命课程—（卷二），第十四课）

《祷告如钻山》

叨雷（Reuben Archer Torrey）博士是美国伟大的布道家，他曾写过一本关于祷告的书。书中有一段很好的比喻，他说：“祷告如在大山钻洞，我们在这头钻，神就在那头作工，等到山洞打通，两边汇合的时候，就为神的大能开了大门。”

麦威杜尼城有一位女士读了这书，大受感动，立即邀请朋友组成祷告小组，专心祷告。这种祷告聚会的运动很快普遍起来，很快，在这个城市中就有了1700个祷告小组坚持恒切祷告。不久这位女士前往英国赴克西克（Keswick）大会，讲到这些祷告小组。英国和爱尔兰立时效法，祷告小组如同雨后春笋。到了1904年，全球就有3万信徒天天祷告说：“主啊！求你复兴你的教会。”由于这些祷告小组不懈地祷告，带来了后来基督信仰在全世界的大复兴，包括1905年的威尔士大复兴、英美两国的属灵运动，以及印度和中国的基督复兴。

亲爱的朋友，从这些美好的见证中，我们可以看到祷告聚会的力量。马太福音十八章中，主对我们说：“我又实在告诉你们，你们中间若有两个人在地上，在他们所求的任何事

上和谐一致，他们无论求什么，都必从我在诸天之上的父，得着成全。因为无论在哪里，有两三个人被聚集到我的名里，哪里就有我在他们中间。”

祷告聚会可以成为教会中伟大的能力，它供应了教会的聚会，并且也是神的仆人和众弟兄姊妹们属灵的帮助。借着祷告聚会的代祷，无论是对本地、对海外，神的祝福都要倾倒下来。一个真实的祷告聚会，是极其宝贵的。在祷告聚会中，神的儿女聚集在一起，不像在礼拜堂里一样，单听一个人讲道，乃是举起他们联合为一的心向神祷告，这种祷告聚会能使基督徒彼此更亲密。因为那些年长并有经历神的弟兄姊妹所作的见证，软弱的人能得以刚强，受到鼓励；就是初信和软弱的基督徒，也能在这个聚会中，有机会向主倾吐他们的喜乐。

亲爱的朋友，请记住，你不是单独只为着自己而生活，你乃是基督身体上的一部分，所以你的祷告必须为所有的基督徒代祷。让我们现在就开口祷告，不止是一个人在内室祷告，更学习与众弟兄姊妹一起聚会祷告，向我们的神倾心吐意，祂必垂听！

聚会生活之二

祷告：

主耶稣，你是神的羔羊，也是我们的好牧人。我们也成了你的羊。把我们聚成一群，归到你这一位牧人里。

读经：

约十16 **我另外有羊，不是属于这圈的；我必须领他们来，他们也要听我的声音，并且要成为一群，归一个牧人了。**

聚会是属灵生命的要求

每一种生命都有它的特性，且常有多种特性。我们信徒所得的属灵生命，就是神在我们里面的生命，也有它多种的特性。比方恨恶罪，脱离罪，是我们这生命的一种特性；喜欢亲近神，乐意事奉神，也是我们这生命的一个特性。在我们这属灵生命的许多特性中，有一个特性，就是合群、集会。约翰十章三节、十六节给我们看见，我们得救了，就是主的羊。羊生命的特性，就是合群，不喜欢离群独居。所以圣经说，我们不只是主的羊，更是祂的羊群（徒二十8）。我们要做一只分享羊群中福气的羊，就必须合群聚会。我们里面属灵羊生命的特性，要求我们如此行。

在祂的名里聚会，主的同在带给我们光照、恩典和供应

主在这里特别应许，我们属祂的人，无论在哪里，只要有两三个被聚集到祂的名里，就是在祂的名里聚会，祂就在我们中间。我们在祂的名里聚会，叫我们特别享受祂的同在

。祂这同在当然带给我们光照、恩典、供应和各种各样的祝福。这是何等宝贵！何等福气！这种丰富的祝福，必须我们聚会才能享受得到。

（生命课程—（卷二），第十四课）

《折箭训子》

从前，新疆吐鲁番有一个首领名叫阿才，生有十二儿子，儿子们彼此不和睦，时常打架。父亲常为他们伤心。等于阿才年老快要临终的时候，就命令儿子们每人手拿一支箭，到他床前来。他吩咐大家，“把你们手中的箭折断。”儿子们一听吩咐，不费什么气力，都把手中的箭折断了。父亲又叫他们出去，各人再拿一枝箭来。这一次，阿才把儿子们拿来的十二支箭一起交给老大，吩咐大儿子把它们一起折断。可是大儿子怎么用力，也不能折断；其余的十一个弟兄纷纷尝试，也是不能。“现在你们懂了吧！”父亲对儿子们说，“如果只是单独一枝箭，就很容易折断，合起来，就不容易了。你们应当觉悟了吧！决不该再离心离德，应当齐心协力，那么，谁也不能胜过你们了。”

一个人，哪怕再是英雄，力量也是小的；一群人，哪怕是平常之辈，聚在一起也能产生更多的力量，更多的智慧。基督徒也是这样，一个基督徒只是单一的个体，而我们这些蒙召出来的会众就组成了召会，召会是基督的身体。我们信耶稣的人聚会是聚在一起敬拜神的聚会。或是听道，或是祷告，或是传福音，或是彼此有交通。基督徒回到召会中，就好像是一支箭被放到了一束箭之中，是肢体与身体的联结，就会产生得胜的力量。说到这里，我又想到一个很有寓意的故事。话说一位基督徒，在他蒙恩之初，大发热心，后来遇到试探，逐渐冷落下去，不来聚会。一位传道人前去探望他，两人一起坐在壁炉旁取暖，可是气氛沉闷，谁都不知道从何说起。后来，传道人用火钳从炉中取出一块热炭，放在地上，二人静观那块本来烧得通红的热炭，渐渐变暗熄灭，直到冷灭。传道人什么也没说就告别离去了。那位信徒，开始觉得奇怪，后来就被圣灵感动明白一句话：“你就是这块离开火炉的热炭，离开教会的结果就是如此。”那位信徒因而醒悟，认罪悔改，恢复参加聚会。这个故事被人登在报上，又被另一位两年没参加聚会的顾弟兄看见，也大受感动，感到自己若不回到教会，结果也会那样，于是立即来到教会，得到复兴。

一个基督徒常参加聚会，喜欢聚会，于他的追求，热心是分不开的。常参加聚会的人，最起码能让灰心变成信心，软弱变为刚强。基督徒不单是需要个人追求，也要和信主的人一起去追求。

聚会生活之三

祷告：

主，我们早晨起来就来接触你，与你交通，读你的话语。愿你的话丰丰富富地住在我们里面，成为我们的享受。阿们！

读经：

西三16下用诗章、颂辞、灵歌，彼此教导，互相劝戒，心被恩感歌颂神。

圣经所启示的聚会方式乃是叫人活

圣经所启示的聚会方式乃是叫人活，叫人的灵兴起，并且启发人生机的功能，把人里面从神所得那初期的恩赐启发出来。这初期的恩赐就是神的神圣生命。这生命在我们里面是会长大的，就像婴孩里面的生命会长大一样。这生命长来长去，就把生命的功能发展出来，使他逐渐会看、会听、会说话，手会做事，脚会走路。

个个复兴，都发展生机的功能

盼望我这些话能给你们深刻的印象，叫你们有一个新的起头，每个人都从里面复兴起来：从前没有尝到主的，现在能尝到；从前没有进入主话的，现在能进入；叫你们个个灵是刚强的，对主话的享受是丰富的；然后，你们到聚会中就说主的话。实在说，说主的话不是到聚会中才开始的，乃是从早晨起床就和主说话，并且祷读主的话。等到去上班，碰到同事，或者去上学，碰到同学，也随时说主的话。你在一天之中，碰到人就说主的话，一直说到晚上来聚会。

天天借着圣经享受三一神

我们里面都有主活的生命，就是三一神；并且我们手里还有一本活的圣经。只要我们的灵是活的，是起来的，天天借着圣经享受三一神，我们就必定能实行新路。

[关于生命与实行的信息（下卷），第二十篇]

《放弃奥运金牌的人》

2012年7月，伦敦奥运会开幕式的短片中，出现了电影《烈火战车》里的一个片段，这部电影是以埃里克·利德尔为原型拍摄的。埃里克·利德尔是1924年巴黎奥运会400米跑冠军，是长达35年世界纪录的保持者。同时，他也是一位虔诚的基督徒，是国际主义战士，他有一个中文名字叫李爱锐，他生在中国，也死于中国，并将一生中大部分时光，都献给了中国的教育和抗日等事业。

在1924年奥运会上，有一个关于埃里克·利德尔拒绝参赛的故事，一直流传到现在。

本来，利德尔是100米比赛项目拿金牌呼声最高的选手，他也报名了这个比赛。可是，当赛程安排时间表出来之后，利德尔发现100米比赛安排在7月6日那天，正是个礼拜日！对于利德尔而言，礼拜日是他参加教会主日崇拜聚会的日子。他面临两个选择：放弃主日聚会，或者放弃比赛。大部分人认为，一年有52个礼拜，就一个礼拜不去，而且又是参加奥运会又是为国家争光，不管教会、国家还是老百姓都会赞同他的。

利德尔想到的不是这一些，他想到的是神，神是怎么看的，我是不是把神当作第一位，还是把奥运会当做第一位？最终，他决定放弃比赛。结果可想而知，整个英国从王室成员到黎民百姓都震惊了！他放弃的可是一块唾手可得的奥运百米金牌啊，当时英国王室成员都出面劝说利德尔，却没有成效，英国公众也有许多声音指责他是叛国者。

利德尔坚持他的决定，“一切都显得非常平静”，他想到的是神，他把神放在第一位，他只说一句：“我不在星期日出赛”。在事态发展陷入僵局之际，另一位英国运动员林赛爵士将自己的7月11日400米参赛资格转让给利德尔。利德尔在最短时间内刻苦锻炼，这个号称为“会飞翔的苏格兰人”的利德尔，虽然不习惯长距离比赛，但为了上帝的荣耀，他奋力拼搏。在后来的比赛中，利德尔不仅夺得400米赛冠军，并以47秒6的成绩打破世界纪录。当时，他仅有22岁，他的这项纪录保持了35年，直到1959年才被打破。

利德尔为了主日聚会放弃比赛的做法，在一般人看来不可思议，可是作为一个基督徒，他所做的是神喜悦的。聚会是神邀请我们参加的，我们是被神召集的，神在我们的里面都发了请帖，请我们去聚会，去赴祂的宴席，你能拒绝吗？

聚会生活之四

祷告：

主耶稣，早晨我们来把你吸入。谢谢你给我们新鲜的恩典。叫我们不单独，而要与众圣徒一同，充分地得着你的恩典。

读经：

太十八20 因为无论在那里，有两三个人被聚集到我的名里，那里就有我在他们中间。

团体的恩典是在聚会里

神的话是说，“你们不可停止聚会。”为什么不可停止聚会呢？因为神要在聚会里给我们恩典。神给人恩典是分作两类：一类是个人的，一类是团体的。神不只给我们个人的恩典，神还给我们团体的恩典。这一个团体的恩典，只有在聚会里才能得着。

绝不能以个人的自修来代替聚会

你如果不聚会，你至多只能得着个人的恩典，却失去了一大堆团体的恩典。神只能在聚会里给你团体的恩典。你不聚会，就不能得着。所以，圣经命令说：“你们不可停止聚会。”教会有个很大的特点，就是聚会。基督徒绝不能以个人的“自修”来代替聚会。因为神有一类的恩典，只有在聚会的时候才降下来。你如果不聚会，你所该得着的团体的恩典，就必定得不着。

“不可停止聚会”是圣经的命令

在旧约里，神对于犹太人的定规，就是要他们聚集。所以圣经里常称他们为“会众”。要聚集才能称作会众。到了新约，就更清楚了，“不可停止聚会”是圣经的命令。神不注重人单独地在家里自修。人应该聚集来得着祂的恩典。

《玛利亚遇见主》

主耶稣复活后，谁是第一个遇到祂的人？

在约翰福音里，记载：“七日的第一日清早，天还黑的时候，抹大拉的马利亚来到坟墓那里，看见石头从坟墓挪开了。”抹大拉的马利亚，曾经有七个鬼在她身上被主耶稣赶出来。此后她专心跟从主，以自己的劳作帮助主的传道队伍。忠心爱主的马利亚是耶稣死后第一个去看祂的人。看到坟墓里空了，马利亚以为耶稣的尸体被人移走了，那时她还没意识到主已复活、主会复活，经上记载：她“看见耶稣站着，却不知道是耶稣。耶稣对她说，妇人，为什么哭？你找谁？”这里可以看出，主首先向她显现，她没认出来，以为耶稣是看园的，就说：“先生：若是你把祂移了去，请告诉我，你把祂放在哪里，我便去取祂。”这几句话，显得她既可爱又天真。说她可爱，是因他爱主，实在爱得很深；说她天真，是因她由于爱的缘故，竟然不自量力，自己一个女孩子，要去搬动耶稣的身体。马利亚因为爱主的缘故，得到主的爱。她也是第一个看见复活后的耶稣的人。耶稣亲切地呼叫她的名字！

在主复活日的早晨，马利亚在很早的时候就个人碰到主的显现，那个显现的确非常新鲜，但那个分量，那个丰富，远不如主来到聚会中的显现。

圣经上记载，那天晚上，主来到聚会中向门徒们显现，向他们吹一口气说，你们受圣灵。主又给他们一个托付：你们留下人的罪，人的罪就留下了；你们赦免人的罪，人的罪就赦免了。这样一个叫人得着圣灵，受到主托付的显现，绝不是个人所能得到的。这个乃是在聚会里主所给人的。

马利亚的遇见，和门徒们的遇见是不一样的，它显明，在聚会中，基督徒更容易遇见主：我们信徒个人读经、祷告，虽然也可以遇见主，得着主的同在，但是厉害的同在，有力量的同在，需要在聚会中才能得到。虽然个人也能得着主的同在，但是那一个程度总是比较差。只有在聚会中才能得着主明显的同在。主和个人的同在是一件事，主在聚会中的同在又是一件事。

亲爱的朋友，我们要注重灵命的成长，更要重视聚会，因为在聚会中我们更能遇到主，更能认识主，基督有测不透的丰富，是信徒个人所难以明白的，因为我们个人所能认识和领受的程度有限，所以必须和众圣徒一同，才能更深地明白祂的丰富。

聚会生活之五

祷告：

主耶稣，早晨我们就分别出来归给你，作我们一天的起头。叫我们也认识你的日子——主日，要圣别归给你。阿们。

读经：

徒二十7 七日的**第一日**，我们聚集擘饼的时候，保罗因为次日要起行，就与他们讲论，直讲到半夜。

主日分别出来

圣经说这一日是七日的**第一日**。启示录一章十节称这日为“**主日**”。我们必须尊七日的**第一日**为对主复活的纪念。我们应该把这日看作是**属于主**，并为着主的日子。……**早期的圣徒在七日的**第一日**聚在一起。今天基督徒聚在一起最好的日子，就是七日的**第一日**，也就是**主日**。**

当把七日的**第一日**，看作是一个为着主的日子

今天全世界过星期日，主要不是为着敬拜，而是为着玩乐、运动并各种的娱乐。这比拜偶像更为邪恶，但这个潮流已经淹没了许多基督徒。许多基督徒不只把主日说成“**星期日**”，也认为星期日是玩乐和娱乐的日子。然而，我们应当把七日的**第一日**，看作是一个为着主的日子。

在这个日子，我们要高兴欢喜，见证主的复活

这里说，在这个日子，我们要高兴欢喜。因为在这个日子，**主复活了；主开始了新造，也使我们成为了新造**。所以在这个日子，我们该高兴欢喜，见证主的复活，而不该颓丧忧愁，不像一个复活新造的人。

（**事奉的基本功课，第二课；圣经要道，第五十题**）

《生命的加减法》（上）

我的童年和少年时代在上海度过，当时恰逢文革时期，一切都很混乱，找不到几本书可看，学校也无法满足我的求知欲望。我只能自找门路来打发时间。文革结束，我抓紧时间努力学习，虽然那时高考录取比例很低，但还是考进了一所全国重点大学。毕业后我被分配在上海航天局从事技术工作。

随着中国的开放，到美国学习新科学技术，成了我向往的目标。经过一番紧张的准备，我又如愿以偿，于1991年到美国亚利桑那州立大学，在一位知名教授门下攻读博士学位。那时，我的压力很大，几乎天天泡在实验室里，周末和节假日也很少有例外，晚上很少有十点以前离开实验室的。终于，我的研究有了突破性的进展，我用3年时间获得了博士学位，这是我的指导教授所有学生中最快的。我的研究论文刊登在著名的学术刊物上。毕业后，我来到南加州一家大公司从事计算器软件开发工作。

记得我刚到学校时，什么情况都不知道，就有几位基督徒，拿着锅碗瓢盆来看望我，并给我介绍当地的情况。在异国他乡遇见自己的同胞真是倍感亲切。凭我的直觉，我觉得召会的人都是正派的人，有爱心，肯帮助人。当时，自己对召会和基督徒的生活还不了解，只认为基督教和其它所有的宗教一样，是教导人行善积德来世有好报应。

1994年，我毕业后到南加州工作，有一次我带母亲和家人到一家中国超市去购物，遇到了在那里传福音的弟兄姐妹。我母亲就象遇到了久违的亲人，因为她出身于基督徒家庭，从小在召会中长大。大陆解放后，由于种种原因她离开了召会。时隔40多年，她来美

探亲又遇到了主内的弟兄姐妹，感到自己就象一只迷途的羊，又回到了主的羊群内。而我呢，由于认识水平有限，把主的召会当作一种组织，象俱乐部一样的社交圈子。中国人在这里聚在一起，可以认识自己的同胞，结识朋友。我就这样稀里糊涂地受了浸。

聚会生活之六

祷告：

哦，主耶稣，赐给我们渴慕，渴慕聚会；叫我们享受聚会，从聚会得着供应；也叫我们能在聚会中尽功用。阿们！

读经：

徒五⁴² 他们每日在殿里，并且挨家挨户，不住的施教，传耶稣是基督为福音。

教会生活百分之八十是靠排聚集

事实上，教会生活百分之八十是靠排聚集，因为排聚集是神所命定之路的一部分；这清楚启示在新约里。教会在五旬节那天出现了。按照行传二章四十六节，新得救的信徒立刻开始在他们家中聚会。四十六节用“挨家挨户”一辞。按照原文，这辞的意思是，信徒以家为聚集的地方，以家为他们聚会的基本单位。因此，新约指明，我们每一个人都该在我们家中有聚会。当然，这些家聚会不该只是与我们的家人在一起，也该包括别人。这是在家中的排聚集。

天可废，地可弃，小排聚会不可不去

从现在开始，“天可废，地可弃，小排聚会不可不去。”我们废寝忘食都可以，唯独小排不能不去。希望我们每一位逢会必到，逢到必读，逢读必讲，逢讲必祷，逢祷必见证。请大家看重小排聚会过于一切。每个人每周都要参加小排聚会，即使生病了也不例外。一年五十二周，周周有小排聚会。若是这样，担保你们的生命一定长大，一定得着亮光照耀，并且真理丰富，随时都能供应人。这样，主就有出路。

（关于活力排之急切需要的交通，第二篇；划时代的带领——教会分项事奉的建立，第十三篇）

《生命的加减法》（下）

我从小受无神论教育，不相信有创造万物的神和救世主。到美国之后，在母亲的影响和华人基督徒的带动下，我也受了浸，那时并没有从心里完全接受神，那时读几段圣经就读不下去，不是觉得深奥难懂就是觉得枯燥乏味。总之，一头雾水不知所云。

当我听到李弟兄讲，为要使人在生命、性情上成为神，更使我深感惊讶，这与我天然人的观念差得太远了。经过8年的召会生活，我才慢慢懂得受浸得救就是接受基督作我的生命。如今，在我天然生命外，还有一个神圣的生命。生命的成长是有个过程的，只有天然的生命作减法，神圣的生命才能作加法。

生命的变化是要通过心思的更新来完成的。而更新心思的路是通过不断否定自我实现的。生命的变化是我们一生的功课，在日常生活上我们天天都在经历它。

举一个小小的例子。我孩子从小在美国上学，接受的是美国式的教育。我是按照中国的传统教育方法来教育孩子，总觉得孩子缺乏一种我过去读书时的刻苦精神，并且对自己的要求不高，得过且过。有时孩子的学习达不到我的要求，我的脸色就很难看。有几次，我实在忍不住讲了非常伤害孩子自尊的话，还动手打了他。事后，我知道有不对的地方，我向主认罪，但内心还不平安。我诚恳地找孩子谈话，既指出他的缺点，也承认自己的确有不对的地方。在过去，让我向孩子承认错误是绝不可能的事。我认识到只有否认自己，主才能进来。更重要的是，孩子从小在召会里长大，神的生命已经进到他里面。我需要做的是与主配合，让主的生命在他里面长大。因此，我们全家晚上经常一起祷告，一起交流思想。我们以平等的态度与孩子交往，才发现孩子身上也有不少地方值得大人学习。比如，孩子思想活跃，想象力丰富。一段时间后，我发现孩子身上有了变化。学习比以前自觉，荣誉感比以前增强，学习成绩也有了提高，并顺利考上一所很好的中学。

现在我懂得了，自我天然的生命做减法，主在我们生命中才能做加法。我们需要天天经历生机的变化，用神圣的生命，来变化我们天然的生命。

#